

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 27 октября 1987 года

№ 171 (14673)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Трудящиеся Страны Советов! Будь-

те подлинными хозяевами на своем

рабочем месте, в трудовом коллек-

тиве и в обществе в целом!

Из Призывов ЦК КПСС.

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА, ДАТЬ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

### Обращение Центрального Комитета КПСС

к работникам животноводства, специалистам и руководителям колхозов и совхозов, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, всем трудовым коллективам агропромышленного комплекса.

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет партии высоко оценивает самоотверженный труд животноводов. После майского (1982 г.) Пленума ЦК вашими усилиями, энергичной работой обеспечивается ежегодный рост производства необходимой стране продукции. И очень важно в год 70-летия Великого Октября не только сохранить достигнутое, но и приумножить результаты, дать к столу советских людей как можно больше мяса, молока, яиц. Это будет вашим вкладом в решение поставленной июньским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС задачи — в короткие сроки обеспечить значительное улучшение продовольственного снабжения.

Совершенно очевидно, что для достижения этой цели каждому работнику животноводческой бригады, фермы, специалисту, руководителю хозяйства необходимо проявить максимум инициативы и настойчивости, трудиться с полной отдачей. Особенно важно сейчас прибавить в работе животноводческим подразделениям тех хозяйств, где в последние месяцы было допущено снижение продуктивности ферм.

Предстоящая зимовка будет нелегкой, об этом надо сказать со всей прямотой и откровенностью. На это обязаны ориентироваться в своей работе партийные, профсоюзные комсомольские организации советских, агропромышленные органы, прежде всего в тех хозяйствах и районах, где фермы не обеспечены в достатке грубыми и сочными кормами необходимого качества. Государство оказывает и будет оказывать необходимую помощь хозяйствам, пострадавшим от стихии.

Нельзя согласиться с тем, что многие фермы по существу не готовы к рабо-

те в зимних условиях, не налажено кормоприготовление, а главное — не созданы необходимые условия для высокопроизводительной работы. При всех сложностях с завершением полевых работ к заготовке кормов нельзя ослаблять внимание. Все, что пригодно на фуражные цели, должно быть собрано, учтено и пушено в дело. Успешному проведению зимовки на фермах должна способствовать хорошо отлаженная работа кормоцехов, обеспечивающая эффективное использование каждого килограмма корма, высокую окупаемость его продукцией.

Партийные организации, органы агропрома, руководители, специалисты хозяйств обязаны глубоко и всесторонне проанализировать положение дел на каждой ферме, обеспечить широкое внедрение передового опыта, по-деловому организовать профессиональную и экономическую учебу.

Успех дела решают люди. Прежде всего от работы доярков и скотников, телятниц и свинок, чабанов и птичников, фуражиров и слесарей-наладчиков в конечном итоге зависит успешное проведение зимовки скота, а значит, и результаты всей работы отрасли как в текущем, так и в будущем году.

Ваше, товарищи, отношение к работе, высокая организованность и дисциплинированность, стремление подойти к делу творчески, умение использовать передовой опыт, применять интенсивные методы — это главные резервы повышения эффективности производства.

Особенно важно сейчас повысить взаимную требовательность в коллективах, строго соблюдать технологию производства мяса, молока, яиц, снижать затраты труда и кормов на единицу про-

дукции, обеспечивать ее высокое качество. Верный путь к этому, как показывает практика, повсеместное применение подрядных, хозрасчетных форм организации и стимулирования труда, повышение коллективной и личной ответственности каждого за конечные результаты.

Опыт проведения зимовок скота в сложных условиях убеждает, что дело спорится лучше всего там, где на ферме по-боевому действуют партийка, коммунисты. Партийные комитеты должны своевременно позаботиться об укреплении и активизации работы цеховых парторганизаций и партгрупп на фермах, укомплектовании всех производственных подразделений квалифицированными кадрами. При необходимости дополнительно направить сюда коммунистов, комсомольцев, создать партийные, партийно-комсомольские группы, в небольших коллективах иметь парторганизаторов.

На многих фермах оправдали себя еженедельные дни животноводов как форма реального участия всех работников в управлении производством, большую пользу приносит также проведение взаимопроверок ферм.

Партийные комитеты, советские и хозяйственные органы, руководители и специалисты колхозов и совхозов обязаны проявить настоящую заботу о животноводах, создать им необходимые условия для высокопроизводительного труда, хорошо организовать торговое, бытовое, медицинское и культурное обслуживание. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование

за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства, используя наиболее эффективные моральные и материальные стимулы, гласность трудового соперничества. Очень важно, чтобы люди знали, как идут дела на ферме, кто впереди и кто отстает. В этом многое должны сделать местные газеты, телевидение, радио, наглядная агитация.

Зимовка скота — дело не только животноводов, но и всех работников агропромышленного комплекса, а также обслуживающих его предприятий, организаций, других отраслей народного хозяйства. Их прямая обязанность — наладить надежное снабжение объектов животноводства электроэнергией, водой, топливом, своевременно и качественно проводить ремонтные работы и техническое обслуживание ферм и кормоцехов, четко организовать приемку, переработку продукции и доставку ее потребителям.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что работники животноводства, специалисты и руководители колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы приложат все силы для наращивания продовольствия страны в зимний период 1987/88 года, увеличения поставки его в централизованные фонды и на местное снабжение, встретят XIX Всесоюзную партийную конференцию перевыполнением планов производства продукции животноводства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

### Быстро поднимать продуктивность аграрного сектора Подмосковья: получать 3 млн. тонн молока в год

Во время встреч и бесед с тружениками Раменского района Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев поставил перед областной партийной организацией ряд вопросов по дальнейшему, более ускоренному развитию агропромышленного комплекса Подмосковья. Важнейшие из них — получать в год не менее 3 миллионов тонн молока, 1 миллион тонн овощей и столько же картофеля. Эти задачи были восприняты трудящимися области как боевая программа действий.

На партийных и рабочих собраниях предприятий агропрома животноводы и механизаторы, руководители и специалисты проанализировали резервы увеличения производства продукции полей и ферм, наметили конкретные мероприятия по их реализации на деле.

Все больше трудовых коллективов ставят перед собой задачу достигнуть более высоких производственных результатов уже в ближайшее время. Пример тому — социалистические обязательства на зимостойловый период содержания животных и обращение к труженикам Подмосковья коллектива совхоза «Подхоженский» Серебряно-Прудского района.

Сложные задачи предстоит решить труженикам агропрома в ближайшие годы. Однако они станут реальными лишь при условии, что уже сегодня каждый труженик села на своем рабочем месте станет активно вводить в действие резервы повышения производительности труда.

### НИ ДНЯ БЕЗ ПРИБАВКИ!

Социалистические обязательства тружеников ферм совхоза «Подхоженский» Серебряно-Прудского района на зимний период 1987/88 года.

Коллектив животноводов совхоза «Подхоженский», выполняя решения XXVII съезда КПСС и июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, настойчиво ведет борьбу за увеличение производства продукции животноводства на основе интенсификации этой ведущей отрасли. За девять месяцев текущего года закупки молока в хозяйстве возросли на 12,7 процента, надой его от каждой коровы увеличился на 303 килограмма и составит до конца года не менее 3700 килограммов.

Включившись в социалистическое соревнование за увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1987/88 года, работники ферм хозяйства развернули свое трудовое соперничество под девизом «Ни дня без прибавки!». Объективно оценивая возможности, задействовав имеющиеся резервы производства, они приняли повышенные обязательства — надой от каждой коровы за зим-

ний стойловый период 2695 килограммов молока, на 165 килограммов больше, чем в прошлую зимовку, обеспечить при этом ежедневную прибавку в надоях молока от каждой коровы не менее 600 граммов.

Для достижения намеченных рубежей центр тяжести организаторской работы перенесен непосредственно на фермы, туда, где решается судьба высоких обязательств. В поле зрения коммунистов, всех партийных групп — трудовая и технологическая дисциплина, соревнование, быт, вопросы учебы животноводческих кадров, политико-массовая и воспитательная работа в коллективах ферм.

Все наши фермы хорошо подготовлены к зиме. Оборудованы красные уголки, комнаты отдыха доярков, душевые.

Корма взяты на самый строгий учет. Для бесперебойной их доставки создан постоянно действующий отряд. Завершается строи-

тельство кормоцеха для приготовления кормовых смесей. Все животноводческие фермы переведены на коллективный подряд и двухсменный режим работы, внедрена поточно-цеховая технология производства молока.

Труженики совхоза «Подхоженский» обращаются сегодня ко всем работникам животноводства Московской области с предложением — поддержать нашу инициативу о ежесменной (на протяжении всей зимы) 600-граммовой прибавке в надоях молока от каждой коровы, приложить все силы для наращивания продовольственных ресурсов и встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию значительным перевыполнением планов производства продукции животноводства.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудовых коллективов ферм совхоза «Подхоженский».

**Р**ЕШЕНИЕ созрело быстро: нужно встретиться с Петром Андреевичем. В один из октябрьских вечеров, выяснив адрес, я заглянула «на огонек» в семью Бычковых. Узнав о цели моего прихода, он оживленно стал рассказывать о прожитых годах, о большой творческой работе, постоянной учебе, заботе о близких, товарищах по труду, по партии, о стремлении

Бычкова тесно связана с заводом, где он, по его словам, «проходил свой университет». В 1919 году он осваивает профессию токаря, показывает большое трудолюбие, активно участвует в общественных делах коллектива. Через год молодые сельмашевцы принимают его в комсомол. Он — коммунист ленинского призыва. Время было трудное, холод-

Московский машиностроительный институт имени М. И. Калинина. С дипломом инженера он возвращается на родной завод, где вначале работает по специальности, а затем ему поручают возглавить отдел, 41-й цех.

**В НАЧАЛЕ** 1941 года на очередной партийной конференции П. А. Бычков избирается секретарем партийного ко-

И вспоминает мой собеседник, как с первых дней войны коммунисты и беспартийные, рабочие и специалисты шли в партком, в райвоенкомат с просьбами — направить на фронт, на сооружение оборонительных рубежей. Решались вопросы перестройки производства на выпуск мин и другой продукции для нужд фронта. Встал вопрос эвакуации завода на Восток страны.

С подъездных железнодорожных путей Люберец мы отправили три эшелона с оборудованием и семьями рабочих на Урал и в Сибирь, — говорит Петр Андреевич. — Эта работа стоила всем колоссального напряжения сил и энергии.

Преодолев неимоверные трудности, коллектив завода внес достойный вклад в общую победу над коварным врагом. Ему передано на вечное хранение Знамя Государственного комитета обороны и ЦК КПСС. В начале 1942 года вручен орден Трудового Красного Знамени, а в 1945 году — орден Ленина. **С ОКОНЧАНИЕМ** войны, как уже было сказано в начале нашей беседы, Петр Андреевич получает направление в МИД СССР, где работает дипломатом девять лет.

Этот период жизни был наиболее ответственным, но и интересным, — рассказывает мой собеседник, — я побывал в пятидесяти странах мира, в том числе несколько раз в Америке, Канаде, Великобритании, Франции.

Он охотно делится своими впечатлениями о пребывании за границей. В Лондоне, например,

вместе с товарищами видел могилу Карла Маркса и его семьи. Она находится на кладбище Хайгейт, в северной части британской столицы. Простая мраморная плита, увитая плющом, лежит в изголовье могилы, обозначенной мрамором. На плите черными буквами начертаны имена и даты.

Добросовестно относится Петр Андреевич к работе диктатора, проявляет постоянную бдительность, высокую культуру, оправдывая оказанное ему доверие. Об этом свидетельствует одна из записей в его трудовой книжке: «За хорошую работу объявить тов. Бычкову П. А. благодарность и премировать».

Свою трудовую деятельность Петр Андреевич заканчивает на родном заводе. Но ветеран партии и труда активно участвует в общественной работе. Около двух десятилетий он — член партийной комиссии при Люберецком горкоме партии.

Своим отношением к порученному делу Петр Андреевич заслужил большое доверие и авторитет среди партийно-хозяйственного актива не только своего завода, но и района. Он награжден семью медалями, бережно хранит знак «50 лет пребывания в КПСС».

В канун приближающегося всенародного праздника хочется поздравить ветерана с 70-летием Великой Октябрьской социалистической революции, свидетелем свершения которой он был, пожелать ему доброго здоровья и благополучия.

**А. БОГОЛЕПОВА,**  
член Союза журналистов СССР.

## Конкурс „Наследники Октября“

# РАБОЧИЙ. ДИПЛОМАТ. КОММУНИСТ

Недавно, разбирая домашний архив, я обратила внимание на небольшую вырезку из газеты «Заводская правда» за 1945 год. В ней коротко сообщалось, что бывший рабочий завода имени Ухтомского Петр Бычков по ре-

комендации Люберецкого горкома партии принят Министерством иностранных дел СССР на работу диктатором, и его товарищи по работе гордятся этим назначением. Они уверены в его деловых качествах.

всегда быть полезным людям.

Родился Петр Андреевич в 1903 году в Москве, в семье рабочего. В 1916 году поступил на Люберецкий завод жатвенных машин учеником-лаборантом.

— В тринадцать-то лет? — спрашиваю.

— Не верите? Тогда это было нормой для подростков, нас воспитывали трудом, — услышала в ответ.

И как бы в подтверждение сказанному он достает из папки с документами старый, чудом сохранившийся, профсоюзный билет, где черным по белому написан год вступления в члены профсоюза — 1917.

Вся дальнейшая жизнь П. А.

но и голодное...

— Я хорошо помню, — говорит мой собеседник, — как рабочие завода в начале 1920 года посылали делегацию к Владимиру Ильичу Ленину за хлебом. Ее возглавлял В. И. Платонов. В те тяжелые для страны годы Ильич нашел возможность поддержать сельмашевцев. И велика была наша радость, когда мы узнали, что в адрес завода прибыл вагон с мукой.

В последующие годы, освободившись от иностранной концессии, коллектив завода набирает силу, готовит свои кадры. Петра Андреевича назначают мастером токарного участка, а вскоре направляют на учебу в

митета завода. Много умения, знаний и, я бы сказала, мужества нужно было проявить, чтобы оправдать высокое доверие, оказанное ему коммунистами. Время было напряженное, в Европе во всю свирепствовал фашизм, сгущались грозные тучи у наших границ.

— Вест о внезапном нападении фашистских захватчиков сплотила многотысячный коллектив, — говорит Петр Андреевич. — Отпали личные дела и вопросы, все внимание было обращено помощи фронту. Невпропор стало дел у коммунистов парторганизации и ее штаба — парткома, двери которого не закрывались с утра до глубокой ночи.

## ГАЗЕТА: ПОМОЩНИК И ДРУГ

23 октября редакция получила письмо от читателя Н. В. БАЛАНЦЕВА, проживающего в Люберецах на улице Попова. Николай Васильевич пишет: «Жители нашего дома очень благодарны редакции за помощь. По письму в газету были приняты меры для ремонта телевизионной антенны, и сейчас в квартирах засветились экраны телевизоров, люди рады. Еще раз огромное вам спасибо. Ваш постоянный подписчик».

Не скроем, нам приятно получать такие письма, осознавая, что помогаем людям, и вдвойне приятно, если они — постоянные подписчики «Люберецкой правды», читают газету, следят за ней, присылают нам свои советы и замечания.

«Читаю постоянно вашу газету, выписываю ее каждый год, и мне захотелось сегодня написать вам...», — так начинается мое письмо читательница А. С. ПАЗНИКОВА и делится с нами беспокойством в связи с недостатками в городском хозяйстве.

Подавляющее большинство писем газета публикует, по ним принимаются меры, если речь идет о делах, которые надо поправлять. Переписываясь, разговаривая с людьми, мы часто интересуемся, а подписываются ли они на нашу газету. И честно говоря, не понимаем тех, кто не получает домой «Люберецкую правду». Всем известно, что в киосках купить ее практически невозможно — она раскупается за считанные минуты. Так что же делать? Единственный выход — оформить годовую подписку. И так поступают тысячи наших постоянных подписчиков.

В вашей газете лично меня интересуют объявления о дискотеках и московских гастролерах, еще о знакомстве, кроссворды иногда расшифровываю и читаю самое интересное. Поэтому и выписываю «Люберецкую правду», — признался нам молодой человек с завода имени Ухтомского. — Ну, что же, — сказали мы. — И это неплохо. И ради этого стоит подписаться, тем более, что самое интересное вы все-таки читаете.

Пенсионерка, ветеран труда из Томилино Л. Н. НОВИКОВА пишет: «Я интересуюсь жизнью района, всегда выписываю «Люберецкую правду», а то ведь без газеты будешь как на необитаемом острове...»

Подобных писем поступает в газету много. Мы благодарны читателям, постоянным нашим подписчикам за добрые слова в адрес газеты и всегда во всем постараемся им помочь.

А до конца подписки...

До конца подписки осталось 5 дней. Но не беспокойтесь — вы всегда успеете подписаться на «Люберецкую правду» за эти дни в любом почтовом отделении, если по месту работы это сделать уже будет трудно. 5 дней... Торопитесь!

Отдел писем «Люберецкой правды».

## ЗРИТЕЛИ — УЧАСТНИКИ

В городском парке культуры состоялся праздник «Золотая осень». Колонну учащихся СПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина возглавляли барабанщицы и знаменосцы. Программа выступления была не совсем обычной, так как зрители сами могли стать ее участниками. Под веселую музыку вокально-инструментального ансамбля на сцену приглашались смельчаки и силачи. Они боролись за то, кто больше количество раз подни-

мет штангу весом 50 кг. Нашлось много желающих. Победителей наградили призами. А потом был конкурс на исполнение русского танца. А в соревнованиях между учащимися и мастерами и преподавателями по перетягиванию каната победили младшие. Порадовал своим выступлением фольклорный ансамбль. Много собралось болельщиков у импровизированного ринга, где соревновались боксеры училища. Не было здесь победленных, победила дружба!

**Т. МАРКИНА,**  
директор подросткового клуба училища.

## И товарища выручит



Водитель Ю. А. Проничев, которого вы видите на снимке, дорожит каждой свободной от поездок минутой. Вот и на этот раз фотокорреспондент Л. Ламбин застал его за работой мотора автомашины перед отправкой в рейс. Не откажется он и помочь товарищу. За деловые качества и ценят Ю. А. Проничева в передвижной механизированной колонне № 68, которая относится к комбинату «Инжсельстрой».

## ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ От обязанностей освобожден

В партийных организациях начались отчетные собрания, на которых парткомы, партбюро информируют коммунистов о своей деятельности.

НЕДАВНО собрание партийной организации ССУОР-7 треста «Обострой» № 2 заслушало отчет партбюро. Нелицеприятным получился разговор. Принципиально оценив работу В. Г. Лазарева на посту секретаря партбюро, коммунисты решили, что он не справляется с возложенными на него обязанностями, практически устранился от выполнения ответственного поручения. Партийное бюро за это время не смогло проявить себя как боеспособный орган. Накопилось немало проблем, как производственного, так и идеологического характера. Лазареву дана строгая партийная оценка, он освобожден от обязанностей секретаря партбюро и выведен из его состава.

Новым секретарем избрана

Л. Звягинцева, зарекомендовавшая себя авторитетным человеком.

Партком нашего треста взял курс на повышение требовательности к коммунистам за выполнение Устава КПСС. Приведенный пример свидетельствует как раз об этом.

Стали практиковаться отчеты на заседаниях парткома. Сейчас готовимся заслушать секретаря комитета комсомола треста коммуниста А. В. Рыбина. Речь пойдет о проблемах молодежи, о том, какой личный вклад внесет секретарь в повышение трудовой, общественной активности молодых строителей.

**Ю. ЧЕРКАСОВ,**  
секретарь парткома треста «Обострой» № 2.

## ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ПРАЗДНИКУ

На очередном заседании штаба по подготовке к празднованию 70-летия Великого Октября рассмотрен ряд вопросов благоустройства Люберец.

О ХОДЕ РАБОТ по благоустройству, очистке, изготовлению малых архитектурных форм проинформировал собравшихся в большом зале ГК КПСС руководителей предприятий, секретарей партийных организаций начальник объединения городского хозяйства Д. Д. Федяев. Он подверг критике ряд руководителей предприятий, начальников жилищно-эксплуатационных контор и управлений, советов директоров микрорайонов за неудовлетворительное состояние многих жилых кварталов, площадей, дорог. Общий недостаток — не выполняются в срок задания по удалению неприглядных заборов, мусора, обрезков деревьев, листьев. Плохо справляются с этими задачами ЖКК Главнефтегазпромстроя, соответствующие руководители заводов имени Ухтомского, электромузыкальных инструментов, металлоиз-

делий, комбинатов треста «Мостстрой» № 24, «Инжсельстрой», филиала дорожного ремонтноуправления и других организаций.

Уделяя некоторое внимание центральным улицам города, руководители предприятий, ответственные за состояние других жилых микрорайонов, забывают о них. Не наводят должного порядка на улицах Л. Толстого и С. П. Попова, в красномском микрорайоне, поселке имени Калинина, на улице Кирова.

Первый секретарь Люберецкого ГК КПСС В. А. Михайлов и первый заместитель председателя исполкома горсовета Ю. А. Козлов, сделав более подробный анализ санитарного состояния города и его благоустройства, поставили задачу — до первого ноября решить все основные вопросы подготовки города к празднованию юбилея Октября.

# Качество — зеркало работы

Выпуск № 15

## ПРИБРЕТЕНИЯ И ПОТЕРИ

**Н**ЕПРЕМЕННОЙ долг работников промышленности — выдавать потребителям продукцию высшей категории качества. Правда, не все виды изделий подлежат такой аттестации. В большинстве случаев установлена первая категория. Но это не означает, что можно пойти на сделку с совестью, не проявить достаточной заботы о надежности, долговечности сделанной вещи.

Однако ряду предприятий выпуск продукции высшей категории планируется в обязательном порядке. В районе пять таких коллективов, четыре из них успешно выполнили задания трех кварталов. Неплохие позиции удерживает завод торгового машиностроения, взявший курс на обновление изделий и одновременную аттестацию их на Знак качества. Так вышло нынче с новым холодильным прилавком. Есть подобные замыслы на будущее. План девяти месяцев здесь осуществлен на 127,5 процента. А к соответствующему периоду прошлого года объем такой продукции возрос вдвое. Известно, что это выгодно пред-

приятию и с экономической точки зрения: растет его прибыль.

Нельзя забывать, что ослабление внимания к качеству наносит значительный ущерб коллективу. В районе известен печальный случай с электромеханическим заводом. У него за прошлый год изъято в госбюджет за неаттестованную и недоброкачественную продукцию 1 миллион 216 тысяч рублей. Солидная потеря!

Перекрыли программу по поставкам высококлассной продукции деревообрабатывающий комбинат № 13, Корневский завод стройматериалов и конструкций, Томилинский завод алмазных инструментов.

В провале находится завод сельхозмашин имени Ухтомского. Здесь задание выполняется только на 62,2 процента.

В целом же по району (в составе названных предприятий) изделий высшей категории качества выпущено на 102,1 процента. Но обращает на себя внимание тот факт, что очень мала группа предприятий, обладающих Знаком качества. Люберецанам это не делает чести. Ведь у нас много изделий, подлежащих аттестации, но коллективы не решают подобной задачи, как это происходит на электромеханическом заводе.

В новых условиях хозяйствования придется перестраиваться всем трудовым коллективам. Готовность к этому нужна высокая.

## МАРТЫШКИН ТРУД

**Р**АБОЧИЙ человек, контролер Люберецкого электромеханического завода Инна Сухарева непревзойденный в своем роде диагностик. Даже электроника не может с ней соперничать. К примеру, стали мы осматривать после окраски металлический шкаф. И видим — одна из боковин усыпана мелкими пупырышками, вместо того чтобы быть совершенно ровной, чистой, красивой.

— Что бы это значило? — будто у врача, спрашиваю у Инны Дмитриевны.

— А то, что шкаф перед крашением не промыт, как полагаются. Попавшие когда-то на металл масляные брызги, так и застыли на нем, и закрасились. Получилась шершавая поверхность.

— Она верно говорит, не ошибается? — стараюсь уточнить у начальника ОТК А. Н. Шкунова и мастера лакокрасочного отделения цеха № 1 В. А. Майсюка.

— Верно! — подтверждают. — Совершенно точно!

На полочке высоковольтного отсека этого же шкафа проступали целые масляные полосы вперемежку с пятнами. Будто украдкой пробегала лиса и хвостом замела следы.

Кроме названных дефектов, кое-где проступали вообще «рыжие» места — не покрашенные.

— Такое изделие принять не могу, — заявила И. Д. Сухарева. — Пусть докрасивают.

Прошу сопровождающих меня специалистов все же разъяснить, на каких технологических этапах зарождается брак в работе. Они — в курсе дела, все знают.

Окрасочная линия состоит из нескольких камер. Первая — камера обезжиривания. Здесь изделия должны быть обработаны таким образом, чтобы удалить с металла все пятна. Затем шкафу полагается пройти еще через две камеры, где предусмотрена простейшая промывка водой. Закавыки начинаются сразу же в этих камерах. Чтобы смыть масляные пятна, нужны горячие растворы и столь же горячая вода для промывки. Но эту законную технологию на заводе как бы ударили по боку. Горячей воды нет. Мастер В. А. Майсюк объясняет это проблемами в котельной, отсутствием пара.

И еще нарушение: одна из двух промывочных камер вообще бездействует — сгорел насос.

— Когда это случилось? — спрашиваю у мастера.

— Да еще весной. А новый, наверное, трудно найти, нам не дают.

Так и выходят из окраски стенки шкафов с пупырышками, пятнами, очевидными полосами и прочими неприятными узорами. А ведь после того, как их заполнят электроаппаратурой, они будут называться камерами наружной установки

электростанций железных дорог, сокращенно КРУнами. И конечно же, наружный вид их должен быть приличным. Во всяком случае завод обязан сдавать продукцию, соответствующую требованиям Госстандарта. А представители Коломенского центра стандартизации и метрологии в этом году как раз и сделали заключение, что окраска КРУНов не соответствует стандарту.

Продолжаем осмотр других изделий. Инна Дмитриевна обратила внимание на два шкафа, предназначенных для электроустановки мощностью в 3,3 киловольт. Как выяснилось, их предъявляют контролеру уже второй раз, после вторичной покраски. Смотрим и удивляемся: зачем маляры тратят время, силы. Видно, что металл был ржавый.

— Теперь это ничем не отдерешь, — заключает контролер ОТК. — Все равно не приму. Эти вещи пригодны только для металлолома.

Незначай повернув голову в сторону, я увидел на стене лозунг-заклинание: «Брак в работе — позор!» В эти минуты эти слова были очень уместными.

— Сколько же изделий приняли вы сегодня, в том числе с первого предъявления? — спрашиваю у Инны Дмитриевны.

— Пока что принимаю работу вчерашней вечерней смены. Осмотрела 6 камер внутренней установки — КВВО-2, 20 щитков для КРУНов, 12 блоков для стоек. С первого предъявления не приняла ни одной единицы. Всю эту продукцию подкрашивали повторно.

Когда попытался выяснить, кто же конкретно плохо работает, даже строгие контролеры, относящиеся ко всему объективно и справедливо, не могли никого назвать бракоделом.

— Не виноваты маляры. Беда в том, что на участке низка культура производства, не соблюдаются технологические процессы, неудобные рабочие места.

В самом деле, замечаю поданные на окраску шкафы, сплошь заржавевшие. Маляры как ни стараются зачистить ржавчину, все это оборачивается мартышкиным трудом. Краска не помогает укрыть ее. А в камерах, где идет крашение вручную, не могут на полную мощность включить вытяжную систему — не хватает напряжения в электросети. Поэтому маляры подолгу здесь не держатся. Не украшает участок и лужа на полу. Бездействуют приборы измерения температуры в камерах обезжиривания и промывки, благо измерять-то нечего: горячей воды все равно нет. Центр стандартизации выявил много и других нарушений.

Итак, проблемы качества на заводе не решены, несовершенна здесь и техническая документация. Руководство в лице директора В. П. Сухогозова никак не может отойти от валовой оценки деятельности предприятия и вернуться к качественной стороне. Об этом наглядно свидетельствуют те самые пупырышки на лицевой поверхности изделий, причину которых безошибочно устанавливает заводской контролер.

П. БИЦУКОВ.

технического центра «Орбита-сервис».

На днях директор техцентра Е. Б. СОРОКИН прислал ответ тов. Ковалеву: «Люберецкий техцентр приносит свои извинения за задержку в ремонте телевизора и доставленные вам в связи с этим неудобства и огорчения». Редак-

ции же тов. Сорокин ответил, что телевизор А. И. Ковалева отремонтирован 8 октября и даже копию акта приложил. Что ж, вежливость и внимательность директора вполне отвечают названию фирмы, в которую входит его центр — как никак, а СЕРВИС!

## Часовых дел мастера



Многие люберецане наверняка знают цех по ремонту часов и металлоизделий объединения «Мособлбыттехника», расположенный на улице Смирновской в доме № 17. Ведь нередко приходится обращаться к услугам мастеров часовых дел. Мы привыкли чаще видеть мужчин с лупой у глаз. Но и представительницы «слабого пола», оказывается, не уступают по численности мужчинам, работающим в этом цехе.

Но дело не только в количестве. Качественно отремонтируют любую марку часов, например, Надежда Кошкина и Нина Потапова, которых вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Е. ЛУГОВОГО.

## ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ЕЩЕ РАЗ О ТЕЛЕФОНЕ

Примета нашего времени — рост жилищного строительства. Кажется, совсем недавно там, где поднялись многоквартирные дома 115-го квартала, мальчишки ловили сачками из болот дафний и диклонов для аквариумных рыбок. Не было и Красной горки, других микрорайонов. Теперь все больше людей переезжает в благоустроенные квартиры, меньше остается «коммуналок». Это хорошо, но есть и оборотная сторона: появился дефицит общения. Чем его восполнить?

**О**ДИН из многих путей — телефонизация. К тому же это способствует экономии времени. Наберешь номер — получишь справку, поговоришь с абонентом из другого города, вызовешь врача, назначишь встречу знакомому — всего не перечислить.

Много в нашем районе АТС. На это же время планируется ввод в действие 2000 номеров в поселке Октябрьском, 10000 — в Лыткарино. Расширится телефонная сеть и в Люберецах. Так, мощность действующей АТС на 115-м квартале намечено в 1991 году увеличить еще на 10000 номеров. В перспективе — телефонизация микрорайона, прилегающего к производственно-издательскому комбинату ВИНТИ, поселка Калинин.

Мы обратились к представителю заказчика и генподрядчика — заместителю директора МЭЗа Виктору Васильевичу Харитонову с просьбой рассказать о ходе строительства. Он объяснил, что в настоящее время объект «законсервирован», сорваны нормативные сроки строительства. По вине Мособлплана долго шла комплектация железобетонных изделий. Со следующего года строительство должно осуществляться за счет средств Московской областной конторы транспорта, Малаховских комбинатов производственных предприятий и пищевого, Управления механизации № 61 треста «Мособлстроймеханизация» № 3, управления «Гидромеханизация», строительно-монтажного треста Минпромстройматериалов и других организаций. До 1 октября 1987 года они должны были внести свои финансовые доли. Однако этого не произошло, хотя срок сдачи здания станции под монтаж оборудования запланирован на 1988 год.

И все же, каковы перспективы дальнейшей телефонизации? Такой вопрос задают В. З. Васильев, И. Д. Остапенко и многие другие читатели.

Об этом мы узнали от начальника Люберецкой городской телефонной станции Ивана Дмитриевича Юрчикова. Он рассказал, что проектная мощность Малаховской АТС — 10000 номеров. Как и на всех других строящихся станциях, ее емкость распределится согласно правилам Министерства связи СССР. То есть максимальное количество номеров — 80 процентов

выделяется населению и лишь 20 — предприятиям и организациям. Будут также установлены телефоны-автоматы в местах, удобных для жителей, по их заявкам. Ввод в эксплуатацию всей производственной площади станции намечен на 1990—1991 годы.

«Десять лет я ждала очередь на установку телефона в квартире. Наконец он появился. Но радость была омрачена: аппарат оказался спаренным, причем, без моего согласия. Разве это правильно?» — спрашивает жительница Люберец О. Ф. Москалевич.

Иван Дмитриевич Юрчиков объяснил, что в целях более полного удовлетворения потребности населения в телефонной связи установка аппаратов может производиться по спаренной схеме. При этом исключается полностью возможность взаимного подслушивания разговоров. Но и абоненты не должны создавать друг другу затруднительных условий для нормального пользования телефонной связью. Подключение спаренных телефонов к линиям уже действующих аппаратов производится без согласия абонента. Более того, если основной абонент препятствует работам по подключению спаренного телефона, то аппарат у него может быть снят и абонент закрыт. Во всех вводимых в действие АТС 40 процентов телефонов будут устанавливаться по спаренной схеме. Перспектива их разъединения пока не предвидится.

И еще. И. Д. Юрчиков просил напомнить, что открытки, присланные с АТС будущим абонентам на установку в их квартирах телефонов, являются официальным документом и не требуют никаких дополнительных согласований, уточнений и звонков на телефонную станцию.

Э. ЗЕЛЕНИНА,  
наш нешт. корр.

Хотя письмо

не опубликовано

Читатель А. И. Ковалев прислал жалобу на задержку ремонта телевизора мастерами Люберецкого

● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ●

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
ПРЕДПРИЯТИЙ, СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ  
И КОМСОМЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ,  
ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ  
ПЕЧАТИ, ЖИТЕЛЕЙ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА**

Напоминаем, что до окончания подписной кампании на газету и журналы на 1988 год ОСТАЛОСЬ 5 дней.

К сведению подписчиков: подписная цена на «Люберецкую правду» на год — 5 руб. 76 коп., на полугодие — 2 руб. 88 коп., на три месяца — 1 руб. 44 коп.

Индекс: 55105.

Подписка принимается всеми отделениями связи, агентством «Союзпечать».

Люберецкий районный узел связи устанавливает междугородные телефонные автоматы для связи с городами Советского Союза в общежитиях, гостиницах. Для изучения потребности просим направлять заявку на установку в узел связи.

Люберецкий районный узел связи. 2—2

**К СВЕДЕНИЮ РАБОТНИКОВ,  
СПЕЦИАЛИСТОВ  
ПРЕДПРИЯТИЙ, НАУЧНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ**

С 1988 года все инструктивно-нормативные издания будут заказываться и реализовываться только через книжные магазины, а не по разнарядке вышестоящих контролирующих организаций, как было ранее.

В книжные магазины Люберецкого района еженедельно поступает газета «Книготорговый бюллетень», через которую вы можете заранее сделать свой заказ на необходимую литературу.

Уважаемые товарищи! Просим внимательно следить за поступлением «КБ» в наших магазинах.

1—1

**В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ**

**КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»**  
Сегодня: (большой зал) — «ОГЛАШЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ» — 11, 14-30 (ул.), 18-45; «АКСЕЛЕРАТКА» — 12-45, 17, 20-30; (малый зал) — «ПРИЧАЛЫ» — 10, 18; «ПОКАЯНИЕ» (2 серии) — 12, 15, 20.  
**КИНОТЕАТР «СОЮЗ»**  
Сегодня: «СЛЕДЫ ОБОРОТНИ» — 13, 17, 18-45, 21; «СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ» — 11, 15.  
**ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»**  
Сегодня: «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» — 17-30, 19-30, 21-30.  
**ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»**  
Сегодня: «ВЗЛОМЩИК» — 18, 20.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ  
ГИГХС**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на замещение вакантной должности:

В научно-исследовательском межотраслевом отделе научной организации труда и управления производством: секторе управления производством и трудоемкости продукции — старшего научного сотрудника — 1.

Документы направлять по адресу: 140000, г. Люберцы Московской области, Октябрьский пр., 259.

1—1

**Вторник**

27 ОКТЯБРЯ

Первая программа, 7.00 — 90 минут. 8.35 — К 70-летию Великого Октября. Премьера четырехсерийного док. телефильма «Революция продолжается». Фильм 1-й — «Поворот». Фильм 2-й — «Дороже золота». В перерыве — Концерт. 16.00 — Новости. 16.15 — «Здравствуй, музыка!» 16.45 — Твоя ленинская библиотека, 17.30 — Новости. 17.35 — «Мы хотим сегодня...» 17.55 — Наш сад. 18.25 — Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — К 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Советская Украина. Программа телевидения Украинской ССР. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — К 70-летию Великого Октября. Премьера телевизионного четырехсерийного документального фильма. «Революция продолжается». Фильм 2-й — «Дороже золота». 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Это вы можете.

Вторая программа, 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — Музыка. 6-й класс. 9.05 и 11.55 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.35 — Природоведение. 3-й класс. 10.55 — Науч.-поп. фильм. 11.05 — Русская речь. 12.25 — Советское изобразительное искусство. Курьезы. Передача 1-я и 2-я. 13.25 — Экран — учителю. История. 8-й класс. 18.00 — Новости. 18.15 — Содружество. Тележурнал. 18.45 — Ритмическая гимнастика. 19.15 — «До шестнадцати и старше». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Теннис. Международный турнир. Передача из Бельгии. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «В стреляющей глуши». Худ. фильм. 23.15 — Новости.

Московская программа. 18.45 — Подмосковье. 19.15 — Реклама. 19.30 — Добрый вечер, Москва! 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 22.25 — Московские новости.

**Среда**

28 ОКТЯБРЯ

Первая программа, 7.00 — 90 минут. 8.35 К 70-летию Великого Октября. Премьера четырехсерийного док. телефильма «Революция продолжается». Фильм 2-й — «Выбор». В перерыве — Концерт. 16.00 — Новости. 16.15 — Док. фильм. 16.45 — «До шестнадцати и старше». 17.30 — Новости. 17.35 — Е. Станкович — Камерная симфония № 3. 17.55 — К 70-летию Великого Октября. Премьера док. телефильма «Ленинград». «Аврора». Ленинградцы. — 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная СССР — сборная Исландия. В перерыве 19.45 — Новости. 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — К 70-летию Великого Октября. Премьера четырехсерийного док. телефильма «Революция продолжается». Фильм 3-й — «Выбор». 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — «Молодой театр-87». Всесоюзный фестиваль театральных студий (г. Каунас). 23.55 — Чемпионат мира по шахматам.

Вторая программа, 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Науч.-поп. фильм. 8.35 и 9.35 — Общественное образование. 10-й класс. 9.05 и 12.05 —

Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учимся СПТУ. Астрономия. Планеты. 10.35 и 11.35 — История. 9-й класс. 11.05 — Шахматная школа. 12.35 — «В стреляющей глуши». Худ. фильм. 14.00 — Теннис. Международный турнир. Передача из Бельгии. 17.50 — Новости. 18.00 — Бокс. Кубок мира 1/4 финала. Передача из Югославии. 19.00 — Музыкальный юмор. 19.30 — Изобретено в СССР. Передача 1-я. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Звучат нерехтские рожки. 22.00 — Футбол. Отборочный матч Олимпийского турнира. Сборная Швейцарии — сборная СССР. Трансляция из Швейцарии. 23.45 — Новости.

члене ЦК КПСС, дважды Герое Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, механизатор колхоза «Рассвет» Оренбургской области В. И. Чеддычеве. Куйбышевская студия кинохроники. 18.30 — Ритмическая гимнастика. 19.00 — Сельский час. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Теннис. Международный турнир. Передача из Бельгии. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Бокс. Кубок мира. Полуфинал. Передача из Югославии. 23.05 — Новости. 23.10 — Велоспорт. Международные соревнования.

Московская программа. 18.45 — Дела артельные. 19.15 — Добрый вечер, Москва! 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время.

дача из ЧССР. 23.35 — Новости. 23.40 — Теннис. Международный турнир. Передача из Бельгии.

**Суббота**

31 ОКТЯБРЯ

Первая программа, 7.00 — 90 минут. 8.35 — Концерт. 9.00 — Отчего и почему. 9.30 — Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. Поздравительный концерт. 10.00 — Наш дом. 10.40 — Премьера док. телефильма «Урал — страницы истории». 11.00 — Родительский день — суббота. 12.30 — Минуты поэзии. 12.35 — «Алжир сегодня». Киноочерк. 12.55 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 13.20

футболу. «Зенит» — «Днепр». 18.45 — Премьера док. фильма. 18.55 — «Мультилото». 19.15 — А. П. Бородин — Богатырская симфония. 20.05 — «Времен промчавшихся заветы». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Трое в лодке, не считая собаки». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 0.00 — «Телекурьер».

**Воскресенье**

1 НОЯБРЯ

Первая программа, 7.00 — 90 минут. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный юмор. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 15.00 — К 70-летию Великого Октября. Заключительный концерт участников Всесоюзного телеконкурса «Товарищ песня». 16.35 — Новости. 16.40 — Бокс. Кубок мира. Финал. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — На чемпионате мира по шахматам. 19.05 — Мультфильм. 19.35 — Новости. 19.40 — Премьера пятисерийного худ. телефильма «Дни и годы Николая Вагнера». 1-я серия — «Лешакни». 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Кинопанорама. 23.20 — Слет молодых. Репортаж со Всесоюзного слета комсомольцев и молодежи, посвященного 70-летию Октября. 23.35 — Футбольное обозрение. 0.05 — Новости.

Вторая программа, 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Русская речь. 8.50 — Программа Хабаровской студии телевидения. 9.50 — Выступает ансамбль «Парус». 10.05 — Теннис. Международный турнир. 10.50 — Фестиваль национальных театров страны. Премьера фильма-спектакля Белорусского государственного академического театра имени Я. Купалы «Последний журавль». 12.45 — Премьера док. фильма. 13.55 — «Радуга». 14.25 — Док. телефильм. 15.40 — Бадминтон. Международный турнир на приз газеты «Литературная Россия». 16.10 — «Аукцион». Худ. фильм. 17.35 — «Память». Телефильм. 18.00 — «Товарищ потемки». 18.55 — Реклама. 19.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Г. Свиридов — «Пушкинский венок». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Теннис. Международный турнир. Финал. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Хоккей. Товарищеская встреча. Сборная ЧССР — сборная СССР. 23.35 — Новости.

**ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПРОГРАММА**

14.30 — «Мультилото». 14.50 — «ГУМ ГАМ». Худ. телефильм для детей. 16.00 — «Жди меня... 16.30 — «Здравствуйте!» Конкурсная программа для старшеклассников. 17.45 — С. Алешин — «Дипломат». Спектакль Ленинградского телевидения. В антракте (19.25) — «Под сенью липовых аллей». Док. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Монитор». 22.50 — Вечерний концерт.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

Московская программа. 18.45 — Подмосковье. 19.30 — Добрый вечер, Москва! 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Фильм-концерт. 22.50 — Московские новости.

21.40 — «Где-то плачет иволга». Худ. фильм. 23.10 — Московские новости.

**Пятница**

30 ОКТЯБРЯ

Первая программа, 7.00 — 90 минут. 8.35 — Док. телефильм. 9.50 — Мультфильм. 10.00 — К 70-летию Великого Октября. Премьера четырехсерийного док. телефильма «Революция продолжается». Фильм 4-й — «Ответственность». 16.00 — Новости. 16.15 — «Сельская учительница». Худ. фильм. 17.55 — Новости. 18.00 — И. Гадин — Трио соль мажор. 18.15 — Вопросы теории. О перестройке в сети политического и экономического образования. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Слет молодых». Репортаж со Всесоюзного слета комсомольцев и молодежи, посвященного 70-летию Октября (Ленинград). 18.05 — Премьера музыкального фильма «Я дарю вам песню» с участием заслуженной артистки РСФСР Е. Шагиной. 18.35 — Новости. 18.40 — Премьера фильма-спектакля Московского художественного академического театра им. М. Горького «Так победим!» В перерыве 19.45 — Чемпионат мира по шахматам. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Спутник телезрителя. 22.20 — В субботу вечером. «Аншлаг!» Аншлаг! 23.40 — Баскетбольное обозрение. 0.25 — Новости.

Вторая программа, 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Окружающий нас мир. 2-й класс. 8.55 — Науч.-поп. фильм. 9.05 и 12.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 9.55 — Науч.-поп. фильм. 10.05 — Учимся СПТУ. История. 10.35 и 11.35 — История. 7-й класс. Александр Невский. 11.05 — Наш сад. 12.35 — «Где-то плачет иволга». Худ. фильм. 14.05 — Теннис. Международный турнир. Передача из Бельгии. 18.00 — Новости. 18.15 — Бокс. Кубок мира. Полуфинал. Передача из Югославии. 19.30 — Изобретено в СССР. Передача 2-я. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Премьера док. телефильма «Проздник делю сам». 20.25 — Реклама. 20.30 — Велоспорт. Международные соревнования. 21.00 — Время. 21.40 — Хоккей. Товарищеская встреча. Сборная ЧССР — сборная СССР. Пере-

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корп. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор

**А. Н. ВАСИН**